

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY
PROLETARI BCX KPAIN, EDNAITESIA

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII. Ч. 30. ВІСНОК, 10. БЕРЕЗНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, MARCH 10th, 1925. No. 30. VOL. VII.

Еріо заспокоює Польщу, що Франція її не оставить

ЖЕНЕВСЬКИЙ МИРОВИЙ ПРОТОКОЛ ЗАСУДЖЕННЯ НА СМЕРТЬ І БУДЕ ВІДКИНЕНИЙ НА ЗАСІДАННЮ РАДИ ЛІГИ НАЦІЙ.

Прем'єр Еріо каже, що Франція не може зменшувати своєї армії, бо її треба буде помагати Польщі та іншим малим державам.

ПАРИЖ, 6. березня. — На важній нараді французького кабінету, яка відбулася вчора, міністри одноголосно рішили, що Франція не може оставити Польщі.

Це означає, що Франція відкидає пропозиції Німеччини, які гарантують західній кордону, визначений Версальським мировим договором — охороною цим Францію і Бельгію — але не згадують нічого про кордони Данцізького коридору, Польщі й Чехословаччини.

Польський міністер закордонних справ Скішинський прибув нагало з Варшави до Парижа й упінув прем'єра Еріо, щоб він дотримував зобов'язання Франції і союз з Польщею та охороняв її вихід до моря, як це застережено в 14. точках Вудрова Вільсона.

Прем'єр Еріо признав перед кабінетом, що женевський протокол, підписаний у вересні з Рамсеем МекДоналдом, є засуджений на смерть і правдоподібно буде цілковито відкинений на засіданні ради Ліги Націй слідуєчого тижня.

Однак Еріо заявив, що він сподіється, що йому вдасться заключити англо-франко-бельгійський договір для охорони кордону здовж Рену, а для забезпечення інших кордонів буде вдержуваний союз між Францією і малою антантою.

Прем'єр признав, що Франція не може серйозно зменшувати своєї військової сили так довго, поки її можуть покликати на допомогу Польщі та іншим малим державам, що сусідують з Німеччиною.

ПАРИЖ, 7. березня. — Французький прем'єр Еріо заперечив польського міністра закордонних справ Скішинського, що Франція не приймає ніякого європейського пакту про забезпечення, який не бере під увагу польсько-німецького кордону.

СВЯТОЧНЕ ВІДКРИТТЯ З'ІЗДУ ЦЕНТРАЛЬНОГО ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ С.Р.С.Р. В ТІФЛІСІ

ТІФЛІС, Грузія, 4. березня. — Все населення Тіфлісу вийшло на вулиці, щоб привітати делегатів на з'їзд Центрального Виконавчого Комітету Союзу Рад. Соц. Республік. Двіста тисяч товпа стрнула вибраних провідників радянської влади.

Голова Ц.В.К. Калінін приймав парад 30,000 червоноармійців Тіфлісу. Після параду відбулася велика демонстрація робітників, Комсомолу й молодих піонерів. Похід тривав три години.

Голова Ради Народніх Комісарів Риков сказав, що з'їзд буде продовжатися не менше як шість днів.

Крім докладів про внутрішнє і зовнішнє положення Радянського Союзу, з'їзд присвятив особливу увагу селянським справам. Пропонується змінити податки так, щоб еге облекшити положення бідняків селян.

На початку кавказьким селянам, сильно потерпілим від небувало суворої зими, буде асигнований спеціальний фонд в кілька мільонів рублів.

Буде також порушена справа амністії учасникам недавнього повстання в Грузії. Риков уважає, що з'їзд заявиться за амністією.

МАЙНЕРІ В НОВІЙ СКОШІ ВИЙШЛИ В ПЯТНИЦЮ НА СТРАЙК.

Робітники, що доглядають майнів, оставили свої пости і їх місця заняли компанійні урядники та клерки з офісів і компанійних склепів.

СІДНІ, Н. С., 7. березня. — Після розбиття переговорів, що розпочалися минулого грудня і мали на меті привести до заключення нового контракту між Брітіш Емплаер Стіл Корпорейшен і майнерами в Новій Скошії, вчора в 11-й годині вночі розпочався страйк у всіх майнах Нової Скошії, який обняв 14,000 робітників.

В 11-й годині вночі вийшли з майнів останні майнери, а також витягнуто на верх всі колі. Робітники, що доглядають майнів, полишили свої пости і їх місця заняли компанійні урядники, клерки з офісів і компанійних склепів, які будуть старатися держати машинерію в русі, щоб спасти майнів від знищення водою і газом.

Це зроблено у всіх майнах, за винятком п'ятих, яким буде дозволено затопитися і які не будуть більше відкриті. Є це майнів ч. 10 в Резерв, ч. 4 в Каледоні, ч. 24 у Вікторії, ч. 21 і 22 в Бурч Ков. Їх відкрито було 15 років тому назад і вони давали заняття для 1,500 робітників.

З офісу майнерської дістрікт. товоті ексекутивні вислали до всіх майнерських локалів інструкції, в яких остро забороняється всяка акція, що може привести до якого заколоту.

В інструкції звертається між іншим увагу, що проти майнерів є провінціоальна поліція і можливо військо.

Міська рада в Глейс Бей ухвалила \$5,000 на допомогу потребуючим майнерським родинам, але рівночасно вислала до правительства резолюцію, в якій заявляє, що не може більше давати фінансової допомоги страйкерам і просить правительство, щоб воно їм допомагало.

ЗАЛІЗНОДОРОЖНІ РОБІТНИКИ В САКСОНІЇ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

ДРЕЗДЕН, Німеччина, 7. березня. — Залізничні робітники в Саксонії, особливо в Ляйпцігу, Дрездені і Хемніці, вийшли в четвер на страйк.

Вони невдоволені з низької платні, яку отримують, а також обурені на залізничну адміністрацію за те, що вона ухвалила недавно великі підвижки для своїх високих урядників, а зігнорувала низько плачених робітників.

Залізничники не чекали на вислід переговорів в справі платні, які велися в Берліні і були перервані через смерть Еберта.

Залізнична адміністрація видала розпорядок, в якому домагається негайного повороту страйкерів до роботи під загрозою, що вони будуть сквітовані.

Християнські й національні трейд-юні, які держалися з початку здалека від страйку, прилучилися до соціалістів і комуністів, щоб разом з ними вести боротьбу.

ЧІЧЕРІН ПРО МІЖНАРОДНЕ СТАНОВИЩЕ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

Народній комісар закордонних справ каже, що Вел. Британія все ще є найбільш впливовою державою.

ТІФЛІС, Грузія, 7. березня. — На відбуваючомуся тут з'їзді Центрального Виконавчого Комітету С.Р.С.Р. промовляв Юрій Чічерін, народній комісар закордонних справ, який дав доклад про світове положення.

В своїй промові він заявив, що Велика Британія все ще остає найбільш впливовою державою, мілітарно й фінансово, однак що виникає новий фактор зі зростаючим змагань британських доміній до самовизначення.

Ці домінії, сказав Чічерін, не хочуть, щоб їх втягати в справи, які їх не обходять, і вони ворожо відносяться до радянської політики відносно рівності національностей і рас.

Промовець далі зазначив, що Франція є занепокоєна розвитком радянських взаємин з Туреччиною і Сходом. Франція, сказав він, узброюється і в майбутньому можна надіятися несподіванок.

Відносно Великої Британії Чічерін заявив, що нікотра держава не була в конфлікті з радянським правительством в так багатоточках, як та країна.

Він сказав, що мусять бути пороблені ширі заходи, щоб прийти до порозуміння з Британією, так як безконечні дискусії мусять привести або до війни або до угоди, а радянське правительво бажає миру й порозуміння.

Чічерін заявив, що Радянський Союз є все готовий до переговорів.

ВІЙСЬКО Є ГОТОВЕ ДЛЯ ЗДАВЛЕННЯ МАЙНЕРСЬКОГО СТРАЙКУ.

ГАЛФАКС, Н. С., 7. березня. — В Новій Скошії вийшло на страйк 12,000 майнерів. Всі десять майнів, обнятих страйком, знаходяться в Кейп Бреттон. Роботу полишили також робітники, що доглядають майнів.

Хоч майнери заховуються тепер спокійно, то помимо того власті бояться можливих заворушень і все військо в цьому місті дістало приказ бути наготові на випадок, як треба буде вислати його до майнів.

Власником майнів є Брітіш Емплаер Стіл Корпорейшен. Всі майнери є членами Юнайтед Майн Воркерс оф Америка.

Страйк був викликаний після того, як компанія відмовилася привернути робітникам кредит в компанійних склепах і не хотіла сповнити домагання майнерської юні, щоб певні майни працювали 4 дні на тиждень.

СТРАЙК ПОШИРИВСЯ НА ЧАСТИНУ БЕРЛІНСЬКИХ РОБІТНИКІВ.

БЕРЛІН, 7-го березня. — Страйк залізничників поширився нині рано на робітників, що працюють при ладуванні і вилadowуванні товарних вагонів. Страйком є обняті три головні товарні стації в Берліні.

Юнітні урядники відновляють нині переговори з залізничною адміністрацією. Залізничні робітники домагаються підвижки платні.

КЕЛЬН, Німеччина, 7. березня. — Юнітні залізничників округів Кельну й Ессену пероголосували піддержувати саксонських страйкерів у всякий можливий спосіб.

Урядники юніт кажуть, що лише з трудом можна здержати робітників, щоб вони не вийшли негайно на страйк.

В БОЛГАРІЇ УБИТО КОМУНІСТИЧНОГО ПОСЛА СТОЯНОВА.

АТЕНІ, Греція, 7. березня. — Делегата з Софії доносить, що там замордовано комуністичного посла Стоянова. Посла застрелено, як він виходив з військового клубу в центрі міста.

Убийника арештовано і він признав, що убійство улянували сторонники уряду.

БІЛГОРОД, Югославія, 7. березня. — Невідомі люди плянували нині убити болгарського міністра закордонних справ. План не вдався через те, що потяг, яким міністер їхав до Женеви, вихав 30 минут скорше, як було призначено.

Десять мушун, узброєних в крісі, уставились здовж залізничного тору. Їх викрила військова патруля. Вивязалася боротьба, але узброєні люди втікли.

ЩЕ ПРО ЗЕМЛЕТРУС В СХ. КАНАДІ.

КВЕБЕК, 4. березня. — Як показується тепер, суботній землетрус потягнув за собою жертви в людях. Опізнані в істі з різних околиць східної Канади стверджують, що землетрус спричинив смерть 7 особам. Здовж долини ріки Ст. Лоренс шкода в домах та других будівлях справді поважна. В кількох місцях завалилися церкви.

Східня Канада відчула виразно 4 потрясення. Найсильніші були вони в містах Квебеку та Ст. Ан де ля Перад. Люде поглябли або під румовищами завалених фабричних коминів або просто від серцевого удару наслідком сильного зворушення.

Професор геології на шікарському університеті Пол Гуг говорить про землетрус, що він є наслідком загального руху американської суші. Після нього американська суша поволі западається на схід, а підноситься на захід; лише середина є безпечна.

КЛЯРА ЦЕТКІН КАНДИДАТКОЮ НА ПРЕЗИДЕНТА НІМЕЧЧИНИ.

БЕРЛІН, 4. березня. — Негайно по одержанню вістки про смерть президента Еберта, німецька Комуністична Партія розпочала кампанію за вибором своєї кандидатки Кляри Цеткін на президента німецької республіки.

Виданий партією маніфест закликає пролетаріят Німеччини стати під прапор комунізму. В маніфесті між іншим говориться: "Еберт помер. Долові партію Еберта! Вступайте в ряди Комуністичної Партії!"

БЕРЛІН, 7. березня. — Партія більшовисти в райстагу (парламенті) згодилася назначити д-ра Вальтера Сімонса тимчасовим президентом німецької республіки.

Др. Сімонс був міністром закордонних справ в кабінеті Ференбаха, а тепер є президентом найвищого суду в Ляйпцігу.

ЗАКОН ПРОТИ КОМУНІСТІВ В ЯПОНІЇ.

ТОКІО, Японія, 7. березня. — Парламент ухвалив нині закон про заховання публичного безпеченства, відомий також як антибільшовицький закон.

На підставі нового закону можна карати в'язницею майже за кожну форму комуністичної діяльності. Підчас ухвалювання закону парламент окружила сильна поліційна варта.

Закон є призначений на здавлення комуністичної пропаганди, яка дуже поширюється від часу підписання японсько-радянського договору.

СЕН ФРЕНСІСКО, Каліф., 6. березня. — Сюди прибув Тсуно Матсудайра, новоназначений японський амбасадор до Заучених Держав.

ХТО ПОМІГ ЗДАВИТИ ЧОРНОГОРУ?

ВАШІНГТОН, 5. березня. — Іован С. Плянемац, бувший прем'єр Чорногори, надрукував тут в газеті статтю, в якій заявляє, що померший американський президент Вільсон брав участь в конспірації, щоб заняти Чорногору силою зброї і прилучити до югославського королівства.

Він закидає Пуанкаре, тодішньому президентові Франції, що він умисно задержував бувшого чорногорського короля Миколу в Парижі, аби не допустити його до повороту до Чорногори.

ТРУРО, Н. С., 7. березня. — Провінциоальна команда "Грейт Вор Ветеран Асоційейшн" ухвалила резолюцію, в якій домагається, щоб провінциоальні й федеральні власті удили негайно достаточну допомогу для всіх робітників в цьому окрузі, які є без праці в наслідок спору між Брітіш Емплаер Стіл Корпорейшен і майнерами.

ВІСНОК, 10. БЕРЕЗНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, MARCH 10th, 1925. No. 30. VOL. VII.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман. М. Попович, секретар.

Передплата на рік \$4.00

Адреса: UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

НА ДОПОМОГУ СТРАЙКУЮЧИМ МАЙНЕРАМ НОВОЇ СКОШІ.

В минулому числі нашого часопису була поміщена новина про страйк майнерів в Новій Скошії, а в цій новині був поданий короткий огляд, але багатоважливий запис Дж. В. Мек-Льюда, президента майнерської організації 26. дистрикту, за допомогою. На цей запис ми бажаємо звернути увагу наших читачів.

Майнери Нової Скошії відликалися до цілої країни за допомогою. Вони були приневолені вийти на страйк і то в такому часі, коли у них майже зовсім немає грошей в кишені каси, ні засобів до життя.

Боротьба, яку зараз провадять майнери Нової Скошії проти БЕСКО, в тільки продовженням боротьби, що тягнеться від самого основи майнерської організації 26. дистрикту.

Але багатьма панів посів річ одна, а допомога кривдженім майнерам справа зовсім друга. Тому то, коли прийшло питання, щоб федеральне правительство дало майнерам допомогу, щоб їх рятувати від голоду, то панове міністри федерального правительства заявили, що це не можна зробити, бо Бритиш Норт Америка Ект на це не дозволяє, бо це справа провинції і нею повинно зайнятися провінціональне правительство Нової Скошії.

З цього читач зрозуміє, в яку перівну боротьбу вступили майнери Нової Скошії. А на боротьбу мусіли виступити, бо осталося до вибору або рабське життя в голоді та нужді, або боротьба до останнього. Коли замкнув борг майнерам в старах БЕСКО і ні провінціональне ні домініяльне правительство нічого склавшомуся положенню не зарадили, майнерам осталося одно — страйк. На страйк, як заявляє преса, вийшли в найкращому порядку всі майнерські робітники, включно з тими, що втримують машинерію і майни в доброму стані.

БЕСКО очевидно розраховує на те, що голод та все зростаюча нужда заставлять майнерів покортитися П. Майнери розраховують на те, що при допомозі робітництва й фармерства цілої Канади, а теж й Злуч. Держав, хоч і терпітимуть голод та нестатки, все таки зможуть вистояти в боротьбі і не піддатися у цілковите рабство.

Товариші робітники і фармери! Боротьба наших товаришів майнерів у Новій Скошії, це боротьба всіх працюючих Канади. Коли спроба вирвати це шматок хліба від уст їхніх дітей удасться, тоді і нас те саме чекає.

Пам'ятаймо про це, що наші товариші майнери з Нової Скошії, це передові боєвики організовані солідарність даво відомі. Їхній боєвий дух, їхня організована солідарність даво відомі. Відомо також, що вони завжди живи і завжди перші спійнили з допомогою всім, хто лише провадить боротьбу проти вишкучавців. Настала хвиля, що дає нагоду віддати їм за те і виланяти нашу солідарність у їхній боротьбі. То-ж без відкладання піднімим цю справу у всіх робітничих та фармерських організаціях та подбавмо, щоб наші товариші не були примушені голодом піддатися своєю ворогові. Все на допомогу страйкуючим майнерам Нової Скошії.

КАНАДА Й НІМЕЧЧИНА.

(Замітки з нагоди торговельних переговорів.)

10. січня ц. р. Німеччина освободилася від цих торговельних обмежень, що їх наложили на ню альянти-побідники та які давали адінтам через п'ять років великі користи, очевидно зі шкодою для Німецького населення. Німеччина тому розпочала зі всіма державами переговори. З Англією заключено торговельний договір, однак після конституції Бритійської імперії цей договір не має ваги для доміній, головню для таких великих як Канада, Пондусо-Африкандська Юнія та Австралія, бо вони від 1897 р. мають право самі заключити торговельні договори.

Нам відомо, що Канада за ддя свого багатства мінералів, дров, риболовства та все збільшаючися продукції харчів є найважливішою домінією Бритійської імперії. Мимо цього торговельні відносини між Німеччиною а Канадою були гірші, чим між Німеччиною а другими домініями. Від 1903 до 1910 р. Канада веде з Німецькою боротьбу за мито. Від 1910 р. до вибуху імперіалістичної війни існував тишень неповний провізорійний торговельний договір, тим-то й вина товарів між Німеччиною а Канадою була значно менш чим між Німеччиною а другими домініями. Експорт німецьких товарів до Канади становив ледви осму частину експорту до Південної Африки.

А все-ж таки Німеччина вже по конфедерації Канади в 1867 р. веде торгівлю з Канадою. Уже в 1868 р. Німеччина експортує до Канади товари на пів мільона доларів, а купує в Канаді товари за 45,000 доларів. Ці відносини не змінюються прибули до 1888 р. Тоді то німецький експорт до Канади сягає суми 3,364,563 доларів; німецький імпорнт в Канаді 192,773 доларів. У 1898 році німецький експорт до Канади доходить до 5,584,014 дол., а експорт Канади до Німеччини до 1,419,096 дол. Товарний рух між Канадою а Німеччиною все збільшується аж до часу, коли Німеччина веде з Канадою боротьбу за мито. В 1903 р., в останньому році перед цією боротьбою, німецький експорт до Канади досягає суми 12,282,637 дол., а експорт Канади до Німеччини знова суму 2,097,699 дол.

Наслідком війни за мито зменшується експорт німецький до Канади, але експорт Канади до Німеччини не зменшується, а це тому, що Німеччині більш потрібні канадський ринок, чим Канаді німецький. Німеччина могла-б значно збільшити свій імпорнт з Канади, головню харчів. Слід теж зазначити, що Німеччина розпочала цю боротьбу ще в 1898 р. заведенням максимальної тарифи для канадських

товарів. На це Канада відповіла доперва в 1903 р., оголошуючи митові репресії проти Німеччини. Яку шкоду наробила ця боротьба Німеччині, показують нам статистичні цифри. І так в 1907 році німецький експорт до Канади виносив всього 5,474,904 дол.

15. лютого 1910 р. заключає Німеччина з Канадою провізорійний договір, що мав силу аж до вибуху світової війни. Німеччина признала Канаді митовий тариф, зате Канада уневажнює митові кари проти Німеччини. Для деяких товарів заведено знижені тарифи. Це причинилося до збільшення торговельного руху. В 1914 р. Німеччина експортує до Канади товари на суму 14,586,223 дол. та купує в Канаді товари на суму 4,044,019.

Підчас світової війни товарний рух між Німеччиною а Канадою підірваний. Доперва в 1918 р. відновлюються торговельні зв'язки. І тепер маємо зовсім інші відносини як перед війною. Брак харчів в Німеччині збільшує значно канадський експорт до Німеччини; німецький експорт до Канади значно зменшений. І так в 1921 р. Канада експортує до Німеччини товари на суму 8,215,337 дол., а Німеччина до Канади на суму 1,547,685 дол. В 1922 р. німецький експорт до Канади виносить вже 2,041,016 дол., а канадський експорт до Німеччини 4,509,547 дол. Іншими словами, німецький експорт до Канади зростає.

Очевидно канадська велика промисловість, що зміцніла значно своє становище під час війни, зуживає всіх сил, щоб не допустити до збільшення німецького імпорту до Канади; вона жадає тише охороняючий мит проти німецьких товарів. Однак фармерові потрібні дешеві німецькі товари, з другої сторони канадський фармер потребує німецького ринку для збуту своїх продуктів. І тому Німеччина мусить перш за все отворити німецький ринок канадським фармерові, а саме признати низькі мит на канадські різнічки продукти. Тоді теж канадський фармер радо купить німецькі товари. Тоді він своїм впливом відкриє канадський ринок Німеччині. Німеччині потрібні головню харчі, сирівці й сирі фура. Канада знову потребує промислових продуктів.

Для робітників і фармерів тим і цікаво, як скінчаться переговори, що скоро розпочнуться між обома державами. Ничим необмежена торгівля товарами та конкуренція ріжних капіталістичних груп уможовляють диктатуру своєрідної індустрії на товароному ринку, що до певної міри обнижує ціни на товари, які нам потрібні.

Берлін. I. Сокира.

ТОВ. М. В. ФРУНЗЕ.

Призначений на народнього комісара військового та морських справ Совега Радянських Соціалістичних Республік тов. М. В. Фрунзе народився 1885 року в Прим'єпці, семіріченської області в Туркестані. Батько його з походження селянин, служив у Семірічці, як фельдшер, а мати — селянка.

Тов. Фрунзе 1904 року скінчив гімназію в м. Вірному і вступив до петроградської політехніки. Вперше познайомився з революційними ідеями, як був іще в гімназії. У політехніці тов. Фрунзе вступив до соціал-демократичної організації і зразу приєднався до більшовицького крила.

Під час Жовтневої революції т. Фрунзе став на чолі збройних сил Шуйсько-Іванівського району, прибуває до Москви з 2,000-им загonom робітників та солдатів і бере безпосередню участь у Жовтневих боях. Коли організовано було Іваново-Вознесенську губернію, він став на чолі губерніального виконавчого комітету.

В квітні 1919 року підчас найенергійнішого наступу колчаківської армії, яка загрожувала Казані, Сібірьську та Самарі, т. Фрунзе був призначений на командіра 4-х армій південного участку східного фронту. Він організував і виконав наступ на крило колчаківської армії, що наступала в районі Бузулука. Цим своїм ударом він приниив наступ Колчака і примусив його швидко відступити по цілому східному фронту.

Залишаючись командантом південної групи, тов. Фрунзе взявся безпосередню керувати туркестанською армією, що о-

3 міжнародного робітничого руху

У ФРАНЦІЇ ВИСЛАЮТЬ ПІДОЗРЛИХ ЗА КОМУНІЗМ.

Не зважаючи на те, що міністер внутрішніх справ Франції Шотан, обіцяв у відповідь на інтерпеляції в парламенті не вислати "небажаних" чужинців без попереднього слідства та без "законної підстави", урядова самоволя проти чужоземних робітників продажується.

У північному департаменті Фре-Маре й Дорні знову вислано кілька революційних робітників. Їм було запропоновано негайно вийти з країни. Серед висланих є польський робітник, що перебував 15 років у Франції й п'ять років служив у чужоземному легіоні. Його везли до кордону у ручний кайданках. Другий чужоземний робітник — батько 8 дітей мусив покинути свою родину, при чому йому навіть не сказали, за віщо його вислають.

У департаменті Долішньої Луари поліцейська префектура встановила зв'язок з дирекцією заводу, що тероризувати чужоземних робітників. У Сен-Жозефі де Портріке з наказу влади вислано сербського робітника на пропозицію заводської адміністрації. Висланий перебув у Франції понад 10 років. Заводський робітники, солідаризуючися з висланим товаришем, демонстративно припинили роботу на одну годину

ПЕРЕД КІНЦЕМ ПРАЦІ. Вся вина сербського робітника полягала в тому, що він добросовісно виконував обовязки профспілкового скарбника.

У департаменті Долішньої Індри вислано польського робітника, батька двох дітей, що чекав кожного дня народження третьої дитини. Пому дали всього тільки день до впорядкування родинних справ.

ФРАНЦУЗЬКА ГЕНЕРАЛЬНА КОНФЕДЕРАЦІЯ ПРАЦІ ПРОТИ ПРОФЕДНОСТІ.

Французька федеральна рада залізничників, що належить до реформістської генеральної конфедерації праці відхилила пропозицію унітарних профспілок про встановлення єдиного професійного фронту шляхом об'єднання з унітарними профспілками.

ПЕРЕСЛІДУВАННЯ БОЛГАРСЬКОЇ КОМПАРТІ.

Жорстокі утиски комуністів і селян у Болгарії а також неможливість легальної боротьби проти теперішнього режиму змушують їх тікати в гори, де вони організуються в партизанські загони, а так звані "тешиае тшетен" для боротьби проти уряду та фашистських організацій.

ПРОЦЕСУ ГАМБУРГСЬКИХ КОМУНІСТІВ.

Підчас розгляду справи гамбургського повстання комуністів в-осени 1923 року більшість свідків говорить, що Урбанса не було в Гамбургу, коли вибухло повстання.

Колішній лівий соціал-демократ Джоні Еренгайт, голова гамбургського місцевого бюра загального об'єднання німецьких профспілок, оповідає про переговори між компартією та соціал-демократами напередодні повстання в справі загального страйку. Свідок все підкреслює небезпечний для держави характер компарті.

Говорячи про хемніцьку конференцію, Еренгайт заявляє, що вимоги цієї конференції повинні були, коли-б їх перевели в життя, своїм наслідком поширення гамбургського повстання на всю Німеччину. Еренгайт каже: "Програм, що його запропонували комуністи підчас переговорів з амстердамцями, є програмою революції".

Свідок наприкінці заперечує значіння ролі Цайгнера та лівої соціал-демократичної опозиції в повстанні. Інші свідки соціал-демократи намагаються особливо сплямувати підсудного Левіа, зазначаючи, що Леві й раніше брав участь у заворушеннях.

В КРАЇНІ НЕВОЛИ І СЛІЗ.

РОЗГОРМ УКР. ШКОЛИ НА ЗАХ. УКРАЇНІ.

Інспектори народньої освіти, дарма, що українські послі внесли протести до сойму, продовжують закривати українські школи.

Розпорядком інспектора народньої освіти закрито в Горожанці 2-класову українську народню школу, в якій навчання провадилося українською мовою від 1848 року. Згідно з новим розпорядком, школа реорганізується на 3-класову школу з обовязковим навчанням польською мовою. У школі вчиться понад 200 українських дітей. Протести батьків та вчителів не дали жадних наслідків.

Українських учителів звільнюють, а на їх місце призначають польських учителів, що вже почали "полонізацію". Батьки учнів на знак протесту відмовилися посылати дітей до школи. Навчання в школі провадиться при порожніх лавках.

НОВІ ПОДАТКИ НА КРЕСАХ.

Львівські газети повідомляють, що кресова влада незadowolена з існуючих на кресах численних податків, відшукала для себе нове джерело прибутку.

Кресові воеводи дали розпорядження сільській владі пильно стежити за тим, щоб усі свині мали серезки в ухах, щоб рогата худоба мала на рогах спеціальні печатки й щоб усі собаки на селі були на привязі.

Серезки для свиней й печатки для рогатої худоби сплачуються особливим збором.

Поліції доручено накладати штраф на тих селян, що порушують цю постанову. На цьому ґрунті в кількох селах відбулися арешти селян. Поліція, що оглядала свиней й рогату худобу виявила, що більшість селян не виконує цього закону. Негайно було накладено штраф. Селяне відмовилися платити! Поліція приступила до ревізії майна. Селяне заперечували й почали скакати збори.

У відповідь на це було арештовано багато селян.

БІЛИЙ ТЕРОР У ПОЛЬЩІ.

Відшукуючи комуністичні організації, поліція на Холмщині провадить масові арешти селян і катує їх. Один заарештований, Міщенко, не виніс катування й зарізався.

В дубенському повіті поліція, ніби то відшукуючи винуватців убиства польського офіцера, що зроблено в 1920 р., провадить масові арешти. Арештованих катують.

В ровенському повіті після того, як поліція допитувала трох селян, одного з них Куліусі собаки на селі були на привязі.

Поліція в лувському повіті заявляє партизанам страшним терором проти місцевих мешканців. В Новогрудку після катування розстріляно селянина Герусевича, якого обвинуватили в зв'язку з партизанами.

В ісленському повіті поліцейський загін зустрівся з озброєними партизанами. Після недовгого бою, що в наслідок його загинуло багато поліцаїв, партизани зникли.

ПЕРЕЛІС НАСЕЛЕННЯ НА "КРЕСАХ".

Рада міністрів ухвалила зробити перепис людности на "кресах", що повинна розподілити її на дві категорії: перша — особи, що мають безумовне право на польське громадянство. Цій категорії негайно видадуть паспорти. Друга-ж категорія залишиться без паспортів і щоб одержати їх, повинна буде виконати декілька умов.

ПОЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ БУДЖЕТ.

Українські газети подають цікаві цифри, що стосуються до польського бюджету. Всі видатки Польщі на 1925 р. опреділюються в сумі 1,981,592,844 польських злотих. З цієї суми на утримання армії асигнується 640,500,000 злотих, тоб-то 30 процент усього бюджету.

На утримання президента Войцеховського та його привозного штабу асигнується 1,414,000 злотих, крім платні президентові, що становить 120,000 злотих. Газети вказують, що кошти, асигновані на утримання президента, становлять бюджет 1,000 селянських родин. Далі газети зазначають, що на утримання апарату національних меншостей і задоволення їх культурних потреб уряд асигнував всего 38,597 злотих.

ФАРМЕРСЬКА СТОРІНКА

НОВИЙ ЗЛОЧИН.

Коли ми зачали возити до елеваторів нашу пшеницю минулої осені, думав я, що гіршого злочину та брутального трактування, а рівночасно і страшнішої експлуатації не може бути, як це було при грейдуні пшениці. Люде, котрі студіювали грейдуні пшениці поверх 20 літ, не могли означити грейду тої пшениці, яку вони купували і яку вони продавали на два або три грейди. Коли фармери, котрі затримали свою пшеницю з 1923 року і яку того-ж року йшла за перший номер, зачали висилати в осені вагончани до Вінніпегу, то одержували дуже часто 3-ий або 4-ий грейд.

Видно, що ті правительственні інспектори такі щось навчилися, і то в короткі часи, коли пшеницю, яку вони інспектували в 1923 році і признали за номер 1-ий, в пару місяців пізніше признали за номер третій. Наука в ліс не іде...

Та коли фармери витягають такі махінації на денне світло і протестують проти такого натягання, то сейчас всякі збіжжіві компанії і короліки дорікають їм, кажучи, що вони занадто упереджені до збіжжівого тресту і їх вихто не може задоволити; вони на знають нічого про пшеницю, а зрештою, з огляду на такий величезний урожай в 1923 році, вони (фармери) не повинні звертати уваги на грейд. Впрочім фармери не потребують грошей. Та коли ми чуємо про одного такого фармера, що вислав прібірку до інспектора в Вінніпегу і одержує перший грейд — а потім, розділивши ту саму прібірку (sample) на двоє, одіє пшеницю до інспектора і одержує 2-ий і 3-ий грейд, це вже щось, вибачте, по свинячому. Це дійсно свідчить, що ті правительственні інспектори або не мають найменшого поняття про класування пшениці, або служать комусь иншому, а не фармерів.

Але це вже стара історія тепер. Що фармери хотіли-б знати якраз під цю пору, це те, чому мінімум вага на безрогі, яка була 160 фунтів, зістала раптом піднесена на 175 фунтів. Минулими роками ми мали досить годівлі і нам не пришло-б було це великого тягару погодувати наші безрогі два або три тижні довші, але такого року як цей, це є

прямо злочином підносити мінімум вагу із 160 на 175 фунтів, під час коли багато фармерів не мають що дати безрогам їсти. Хтось про це знав, що фармери не мають подостатком годівлі. Підносячи мінімум вагу, як це вище згадувало, той "хтось" кладе собі в кишеню півтора цента за кожний фунт, бо коли безрога важить менше як 175 фунтів, то важить не під "select bacon" (вибрана на солонину). — Цей "хтось" знає добре, що фармер вважає-б це за благословенство, коли-б він міг вигодувати безрогу під цю пору до 150 фунтів, бо-ж з огляду на неврожай він мусить шадити годівлю і це може земля і не пустисть добре від морозу, як він вже зачне сіяти, щоб скінчити сіяння, доки ще має трохи годівлі для коней. А тут лани спекулянти, не дивлячись на це, підіймають мінімум ваги на безрогі. Канада "free country" (вільний край). Вільно з фармера здерти останню шкуру. Це є зразок демократичної системи.

Нам говорять це і те про мінімум вагу, але я зауважив, що в бучерні продають "селект бейкон" (вибрану солонину) із безрогів, які більше не важили, як 150 ф. І як довго такі річі будуть повторяться? Чи фармер має бути вічно жертвою експлуатації? Він найтяжче працює, а платня його найбільша. Він є найбільше потрібним і найгірше трактованим, а його можна рабувати цілком безкарно в теперішній системі. Є стара прислів'я, що п'якми і дурнями опікується "боже провидіння", а що фармер звичайно не є ані одним, ані другим, то ним "опікується" правительство.

Коли в 1923 році організувався в Саскечевані пшеничний пул, тоді прем'єр "нашої" провінції сказав так: "Ради бога, дивіться, що підписуєте". Чи не пора нам запитати його нішні: "Ради бога, прем'єре, дивись, що ставиться з фармерами Саскечевану, коли всьо піде так, як під цю пору справились іти".

Чи Ви вже передлатили часоси "ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ"? Коли ні, то зробіть це зараз, щоб могли отримувати від першого числа. Скажіть також своєму сусідові про "Фармерське Життя".

ІСТОРІЯ СУХОЇ ГАЛУЗИ.

(Десять заповідей економічнит.)

1. Цілею продукції є одволення комусь. (Потреба у світі хліба — фармери Канади стараються що потребу одволити і продукують хліб.)

2. Гроші існують на те, аби при їх помочі можна було достарчати продукт консументам.

(Як-би консументи не мали грошей, вони не могли-б купити наших продуктів.)

3. Звідки вони взяли цих грошей? Замінюючи свої продукти, чи свою працю на гроші. (Як-би гроші не були продуктом, вони не могли-б бути ціним суспільством.)

4. Коли є пріріст в продуктах, повинен бути пріріст в кількості грошей.

5. Тимчасом так не є. Банкіри замісь побільшити суму грошей, щоб була рівна вартості продуктів, рахують більший процент від існуючої, не достаточної суми грошей, викликаючи тим способом недостатку грошей і економічну кризу.

6. Кризи економічні є отже ділом банкірів, які дуже добре знають, що роблять.

7. Гріш, отже, це вимінний тікет (exchange ticket) на товари, який випускають на підставі продуктивної здібности суспільства.

8. Гріш, будучи потрібним як вимінний тікет для розподілу товарів, повинен бути випусканий лише державою (отже цілим суспільством.)

9. Регулювання полягає на тім, аби було завжди тільки грошей, кільки є продуктів.

10. Ціни повинні бути так регульовані, аби не обмешувати вартості гроша в відношенню до товарів продуктів, які гріш репрезентує.

Це є задачею народніх економістів.

Робітництво і свідоміше фармерство повинно нам в цих змаганнях допомогти.

Допоможе, коли постараємося порозуміти "Історію сухої галузі".

Д. П. Державно-Видавничтво Радянської України в Харкові з пропозицією видати останній його твір — утопічний роман, розміром на 45 друкованих аркушів, під назвою: "Соняшна машина". Роман малює боротьбу праці з капіталом в майбутньому.

Державне Видавничтво гадає видати всі твори В. Винниченка в останній редакції авторів.

У СПРАВІ БОРЬБИ З ПОСУХОЮ.

Наркомзем організує особливий фонд для фінансування заходів у справі боротьби з посухою на Україні: Кошти складуються з відрахувань з загальносоюзного фонду для боротьби з посухою, а також і з коштів, що їх дає й справляє український уряд в межах України.

Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

ВИЩИЙ ОСВІТНИЙ КУРС.

Аплікації для кандидатів на Вищий Освітний Курс, який розпочнеться 1. травня (мая) в Вінніпегу, вже розіслані до всіх відділів і товариств ТУРФДім. Так само вислаємо аплікації і до поодиноких товаришів, що зголосились впрод до Ц.В.К. Аплікації повинні вивопити кандидати на курс власноручно, місцеві заряди відділів повинні ці аплікації підтвердити і зараз заслати їх до Ц.В.К. Треба постаратися, щоб всі аплікації були звернені до Центр. Виконкому в Вінніпегу до 1. квітня. Поодинокі товариші і товаришки, що бажали-б вчитися на власний кош, можуть зголосуватися за аплікаційні впрод до Ц.В.К., якщо у їх місцевості нема відділу і їм буде дана всяка можливість поступити на цей курс. Так само за всякими інформаціями в справі Вищого Освітнього Курсу просимо писати до Центрального Виконавчого Комітету ТУРФДім в Вінніпегу. Ц.В.К.

М. ІРЧАН В БУРЯНАХ

Другий том спогадіє з громадянської війни на Україні 1920 року.

(Продовження.)

Як прийшов наказ вислати першу сотню (Семенюка) на фронт, тоді невимуштрувані стрільці співаля:

Повереду сотник іде — (раз, два, три)
Він до пекла з нами піде (раз, два, три)
Бо він хлопець, як сметана
Має рангу капітана — (раз, два, три)

А по першому бою, в якому чимало молодих стрільців наложили головами під Сянками в Карпатах, пісня дещо змінилася.

Офіцерський кутас має* (раз, два, три)
Перший з війни утікає (раз, два, три)
Бо він хлопець, як сметана,
Має рангу капітана — (раз, два, три)

А потім одягли всіх нас в малярські одяги і повели в Карпати. Тут розбили на двадцятки, дали по 60 корон, дві коробки консерв і 5 сукарів на стрільця, та кожній двадцятці назначили дорогу. Я полав в двадцятку четаря Карпатського, що повинна була: (подумайте тільки!) перекартася через російський фронт і на проміжні місяці дійти під Львів, по дорозі нападатися на російські обози і війська (!), та повернутися назад. І все це в мундїрах австрійської армії, та з старезними (ще з турецької війни!) рюшницями на одну патрону. Все це тому, бо ми ті, що гуляли, як лози, гарматне м'ясо на війну...

І розійшлися двадцятки в різні боки. Деякі попали в полон, деяких постріляли, інші порозбігалися, а більшість "шукала доброго місця для переходу" і зовсім не переходила за фронт.

Тамш голову? (А, ти тямши, бо тоді морочила мені голову.) Наша двадцятка блукала нетрями, де зимують медведі і найвищими полонинами, де навіть вовки не заходять. Днями не їли, падали з утоми, замерзали, плакали, проклинали. А по двох днях голоду зійшли з верхів в низові ліси і пробували стріляти — оленів. На відгомін вистрелів прибігла малярська стежа з того дня почнись наш похід в силі 20 двітьох на Львів.

В малярському містечку Свалєві, до тла розграбованим австрійськими військами, ми голово спали на аксамитних канапах з заболоченими чоботами (добо чомусь було), переглядали фотографії дівчат, що з батьками потівкали перед страхотним війни, а часом для "так собі" розбавляли коштовні ліхтарі в панських будинках. Війна!

А потім повели нас в Галичину, на правдиву війну. Воювати ми не вміли, хоч мусили. Командіри в нас були геніяльні. Четар Гнатюк Михайло атакував цілою сотнею полукижки жита і стріляв в них, як-би у ворога. А раз утікали ми, аж дух запарало, перед — двома підводами з галицькими Жидами, що теж утікали на Угорщину. (Ми думали, що це "брати Українці з московських кайдан".)

Потім перші полонені — кубанці, киявляне, полтавці. Радіємо, аж скачемо. А вони на нас

вонком. — Ми не Германці, а Українці, як і ви. Дюбровольці "Українські Січові Стрільці"... — Ми теж Українці... — відповідають нам. — Ідемо визволяти вас з московського ярма...

Мовчать брати. — А ви любите свого царя? — питаємо. — А ви свого любите? — питають нас (хитрі малороси).

Ми радісно: — Любимо! — Любимо!

Тоді брати-Українці суворо: — Як любите, то не питайте нас... — І ми дещо дивуємося, але потім дуємомо: — Темний народ, немав української школи і українських написів дрібнеським друком на залізничних білетах...

А потім... потім голово... (Ех ти треклята голово! Чого поведла мене туди?) Це були глибокі колючки в молоде серце. Тоді я став каюкою.

Прийшли в бідні українські гірські села. Зруйновані, попанені, ограблені. На кожному кроці зустрічаеш божевільних жінок, дівчат. Повісяли батька, застрелили брата. Дівчата знасмувані (в ніч 5—8 разів), заражені сифілісом.

А ми, "післанці" українського галицького племени, чалапаємо розмоками дорогами і — думаємо. Про що? Про війну. Видко так має бути...

А ми нашу славу Україну Гей-гей розвеселимо!

В селі голод, нужда. Попросиш хліба, а селяне готову фразу: — Москалі забрали...

(Це вже трохи по "європейськи", щоб Мадяр і Поляк і Німець зрозумів. А як приходили Москалі, тоді: — Мадяри забрали... Бідні люди!) — Потім перші бойові хрестини під Медвежою близько Борислава. Привели в ліс, казали лягати і стріляти. В кого, не бачимо, бо — ліс, але кажуть — годі. Моя мука! Я в своїйому життю ще з роду не стріляв і — боюся. (От вояк!). Але зважився. Вистрелив, гримнуло, і приклад по бороді — бац! Плюнув на бік кровю, сів за дуба і не стріляю більше. Чорт з вами! Хіба я дурний розбивати собі бороду? Цим Україні не здобуду... Тыфу! Ось тобі війна. Сидиш за дубом і випльовуєш кров, а прийдуть Москалі і — на штик. Ні. Нема дурних! І я хильцем — назад. А тому, що мене вже були збробили (проти моєї воли) виступом і я командував (?) 12 людьми — всі 12-ять побігли за своїм командіром. І по війні. Забігли над потік, посідали, тай смакуємо консерви...

А ми нашу славу Україну Гей-гей розвеселимо!

Згадуо батькові слова і жалюю, але... пропало. Непотрібно заліз у клітку і вилізли годі.

Так... Це одно. А друге? Друге голово... друге... Ах! Нагуевичі. Рідне село Івана Франка Нагуевичі біля Борислава...

Це було так: Прийшли в село. Змучені і голодні, але горді. Це-ж рідне село Франка! Відпочили і невдоволені мовчаністю селян, йдемо далі. Йдемо, аж здовж шляху, на вербах, висити 25 людей. Селяне, бориславські робітники, жінки.

(Дайі буде).

ЧИ ВИ ВЖЕ МАСТЕ

найновішу книжку відомого пролетарського письменника М. ІРЧАН

КАРПАТСЬКА НІЧ

що недавно вийшла з друку? Якщо немає її в самі, або якщо знають, то постарайтеся купити, а будете мати корисну книжку в хаті. Не тратьте вона вартості навіть тоді, як ви перчитаете її. Це довша повість з воєнних часів в Галичині і з життя робітництва в Америці. Коли читаете, то не можете так довго відірватися від книжки, доки не перчитаете до кінця. Письменник М. Ірчан сам пержив війну і вірно описує всі ті страшні події в старому краю. Читачи "Карпатської ніч" в рівночасно багато вчитесь і в найбільш приступній спосіб, бо ця книжка написана незвичайно зрозумілою мовою. Надрукована вона на найкращому папері, окладина з артистичним малюнком в двох кольорах. КУПИТЬ, А НИКОЛИ НЕ ПОЖАЛІТЕ! РОЗПОВІСЮДНОЮТЬ СЕРЦІЗ ЦЮ КНИЖКУ.

Вислаються книжки за попереднім надісланням грошей. ЦІНА 50 ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ.

Замовлення з грішми послати на таку адресу:

Українian Labor News Cor. Fritchard & McGregor Winnipeg, Man.

* Австрійські офіцери носили білі шабелі зовоні китиці (кутаси).

СТОРИНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ВСІМ ДОПИСУВАТЕЛЯМ.

Дорогі Товариші! Ми знаємо, що багато з Вас не терплять, чому до цього часу не поміщені їх листи. А деякі навіть прислали свої листи по другому разі. Ми вже пригадували попередню в "У.Р.", що за час з'їзду у нас збиралася велика кількість листів, яких через брак місця не було змоги згадати. Відтак дописи стали надходити, а в газеті треба було містити уклади з'їзду в першу чергу, оголошувати програму провінціального з'їзду і всі важливі листи, а інші листи чекають своєї черги. Отож деякі з них не чекають, а також новонапісли.

Редакція буде старатися вмістити хоч в скороченому її допис, які мають загальну вагість. Однак повна розгорта буде можлива тоді, коли німе виходити фармерська газета "Фармерське Життя". Тоді раз на тиждень з'являтиметься ціла сторінка "У.Р.", як також багато фармерських дописів перейдуть до своєї газети. Довго чекати на це вже не прийде.

Одночасно ще раз пригадуємо, що дописи треба писати коротко, в стилі форм, не чіпати в дописах поодинокі осіб і висити лише про справи, що мають організаційну та загальну вагість. Рецензентам на рішчі представлення також радимо прикриватися його методу і не писати рецензії на 10-15 карток, коли її можна вмістити на одній — двох картках. Тоді її дописи можна буде вмістити на час.

Редакція.

НАМ ПИШУТЬ.

Трейла, Б. К.

Хочу написати кілька слів і про нашу місцевість. При тушеній робітничій організації є аматорський гурток, який вівграв 14. січня р. три комедії, а це: "Вони посватали", жарт на три дії і одноактні: "Арештований" та "Мертвці". Всі три штуки вийшли добре, так що публіка була з них досить задоволена. Товариство складало на цьому місці подяку всім присутнім на представленнях. По представленню тов. Ореньчук забрав слово і між іншим закликав присутніх, щоб зложили свої датки на сплату дову У.Р.Д. у Вінніпегу. На залик товариства присутні зложили \$4.00, яку то суму вносило до Центр. Комітету ТУРФДМ у Вінніпегу. Я закликаю всіх товаришів і товаришок в Канаді та Злуч. Державах, щоб поспішили з своїми датками на сплату дову У.Р.Д. у Вінніпегу, аби раз на два центральна інституція, де друкується всі наші видання, була вільна від дову і змогла провадити на ширшу скало освітню працю.

О-чук.

Келгари, Алта.

В день латинських рідивних свят наші товариші пішли "коллаудати" на Укр. Роб. Дім в Келгари і зобрали на цю ціль \$145.05. Через брак дорогого місця в нашому часописі, імен поодиноких жертводавців не поміщується. Думаю, що кожний робітник і кожна робітниця, які жертвували на У.Р.Д. в Келгари, є переконані, що їх жертви ввійшли в призначене місце. Всім жертводавцям, як також всім колекторам, що через два дні на морозі ходили хата від хати за колектовою, складаю в імені філій ТУРФДМ в Келгари сердечну подяку.

А. Войтинський.

ЯК НЕ ТРЕБА РОБИТИ.

Трейла, Б. К.

На що вже бігла на організаційній рух на місцевість, але в тут є шкідливі, які не люблять української робітничої організації. Перед новим роком хотів виступити, що будуть відправлені з роботи всі ті робітники, що належать до якоїсь організації, і ось вже місяць по новому році, але з роботи ніхто не відправлений. Товариші не дуже то дивилися на це, але все-ж таки як підло несовісні люди поборюють робітничу організацію, яка працює для їх такої власної користі. Товариство Самооброзовання веде гарну освітню працю, вчить дорослих і дітей, але є люди, які їм цьому не рад.

Так само сумно дивитися на тих робітників, що замість йти до організації, вони йдуть до публ руму і там проводять свій час. Товариші, доки ви так будете блукати, не знаючи самі хто ви і який ваш обов'язок? Вступайте в робітничу товариство і чим більше нас тут буде, тим краще піде наша робота. Ми тоді постаримося більшого приміщення, гардеробу і поправаємо роботу на ширшу скало. Так само не робить чести тим товаришам, що поведуться з нашою товариством з якоюсь особистих справ і тепер бокують. Часом можна почути таке від товариша або товаришки: "Я пішов би до читальні, але там є той, або та... а я з ними в гніву". Така балака шкідлива і перш всього кидати не гарне свіздо на того, хто таке говорить, бо це свідчить про його несвідомість. Можна бути в гніву з осядовою, але організація на нему не повинна терпіти. А в організації такі осядіві гніви не повинні бути. Підлягають тільки самовлюб. Пора з цим покітати, товариші й товаришки, і братися разом до праці.

Член.

МАСОВЕ ВІЧЕ В МУС ДЖО.

Дня 10. лютого відбулося в Укр. Роб. Фарм. Дому в Мус Джо масове робітниче віче, на котрім говорив т. І. Клібановський з Едмонтона. На віче прибуло поважне число робітників, які не раз мали нагоду читати в "У.Р.В." про тов. Клібановського.

Голова отворив віче, посивив в якій справі вони скажили і пропосив т. Клібановського до слова. Промовць почав з того, як повстала організація, чому ми стремимо до робітничої організації, а не до якоїсь іншої. Він закликав, як з розвитком людства, а відомо з розвитком економічних відносин почала розвиватися організація і дійшла нині до того ступеня, що клас клас не організована, та не в силі боротися, тому вона є поневолено і експлуатована. Тов. Клібановський в своїй двогодинній промові з'ясував значення Тов. Укр. Роб. Фарм. Дому та яке значення мають його будівлі, де провадять освітню й організаційну працю.

Присутні нагородили промовця гучними оплесками, а відтак ставили йому багато запитань, на які він вдовольно відповідав. Після того присутні склали \$9.10 копій подорожжя, які вислали до Центрального Виконавчого Комітету.

Правду сказавши, коли-б ми мали більше таких промовців і вислали їх на організацію, то робота наша пішла-б значно вперед. І я певний того, що коли згідно з ухвалою шестого з'їзду ТУРФДМ відбудеться 6-місячний освітній курс, то він дасть нам учителя і організаторів. Тільки треба вислати на них злібних товаришів, які поставили-б своїм завданням навчати того, в чому відчуває брак наших організаторів. Також залежить від Ц.В.К., щоб тих курсантів виводили на учителя, промовців, організаторів. Тож до праці, товариші!

С. Янчук.

ПРОВІНЦІАЛЬНИЙ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИЙ З'ЇЗД В ПРОВІНЦІІ АЛБЕРТА.

ДО ВИДІЛІВ ТОВАРИСТВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ В АЛБЕРТІ.

Дорогі Товариші! Провісний Виконавчий Комітет Товариства Української Робітничо-Фармерської Дім повідомляє цим всі відділи і товариства та загал членства в Алберті, що Провісний З'їзд Товариства Української Робітничо-Фармерської Дім відбудеться в днях 10, 11 і 12 квітня в салі Укр. Роб.-Фарм. Дому під числом 10628 — 96 вулиця в Едмонтоні.

ПРОГРАМА З'ЇЗДУ:

- 1. Відкриття з'їзду.
2. Вибір верифікаційної комісії і провірення уповноважень делегатів.
3. Вибір президії з'їзду.
4. Звіт Провісного Виконавчого Комітету Товариства Укр. Роб.-Фарм. Дім.
5. Звіт делегатів відділів і товариств Т.У.Р.-Ф.Д.
6. Вибір комісії: контрольної, методичної, організаційно-просвітної, драматично-музичної, резолюційної, фінансової, скарг та заглядів.
7. Засідання комісії і їхні звіти.
8. Ухвали краевого з'їзду Т.У.Р.-Ф.Д.
9. Українські Робітничі і Фармерські Діми в Алберті.
10. Робітничі і Фармерські Дітоті Школи.
11. Організація відділів Жіночої Секції.
12. Драматично-співацькі і оркестральні гуртки при відділах Т.У.Р.-Ф.Д.
13. Організаційно-освітня праця серед українських робітників і фармерів.
14. Вибір Провісного Виконавчого Комітету і контрольної комісії.
15. Закриття з'їзду.

Програму належить добре обговорити перед з'їздом.

Відділи і товариства Т.У.Р.-Ф.Д. повинні цю програму добре обговорити на своїх зборах і перед з'їздом надіслати до Пров. Викон. Комітету Товариства свої пропозиції щодо найкращішого розв'язання і погодження поставлених в програмі справ.

Права представництва.

Відділи Т.У.Р.-Ф.Д., включаючи і всі відділи Жіночої Секції, мають право вислати одного делегата або одну делегатку на кожних своїх 25 членів або членкині, або частину цього числа (коли відділ числить менше чим 25 членів або членкині, то все має право вислати одного делегата). Товариства, що є членами Т.У.Р.-Ф.Д., мають право вислати по одному делегатові з правом рішачого голосу.

Братні делегати від товариств і сторонніх організацій, а також члени Т.У.Р.-Ф.Д., які не є делегатами, мають право радничого голосу, можуть брати участь в дискусіях, давати пропозиції, але не мають права голосувати, хіба що в деяких справах таке право буде їм дане рішенням уповноважених делегатів.

Делегати Жіночої Секції.

Відділи Жіночої Секції повинні подати про вислук своїх делегаток, де це можливе, а де неможливо вислати від відділу свої делегатки, то належить дати уповноваження делегатові від відділу Товариства У.Р.-Ф.Д.

Делегати від фармерських товариств.

Провісний Виконавчий Комітет ширі запрошує на цей з'їзд представників фармерських товариств, які повинні взяти участь в з'їзді, вислаючи своїх делегатів згодом, або по кілька товариств спільно.

З товаришарим привітом, Провісний Виконавчий Комітет Товариства У.Р.-Ф.Д.

СВЯТО ПОШАНИ.

Оттава, Онг.

В неділю, 25. січня 1925 р. зійшовся споре число робітників і робітниць до салі Укр. Роб. Дому в Оттаві, щоб віддати честь і пошану провідникам пролетаріату: Ленінові, Лібкнехтові і Р. Люксембург. Тов. Гайдечук отворив концерт-мітинг і вкортці посивив присутнім ціль і значення концерту. Потім відспівано "Інтернаціонал", а відтак йшли деклямації і співні. Програма складалася з 20 точок. На половині програми т. Скрипничук мав реферат, в якому з'ясував заслуги Н. Леніна для робітничого класу, його боротьбу від його молодих літ аж до самої смерті. Говорив також і про т. Лібкнехта і Розу Люксембург, убитих в Німеччині. Присутні були дуже задоволені з цього концерт-мітингу.

На закінчення промовць сказав, що нам треба збільшувати ряди робітничої організації. На його залик вислався один новий член. З гучними похвалами Леніна і Лібкнехта вплинуло \$5.60. Гроші вислали до Центрального Комітету К.П.К. в Торонто.

На закінчення відспівано похоронний марш.

В ЧІМ КОРИНЬ ЛІХА.

Футтис, Алта.

Кожному відоме майнерське життя, однак не кожний може його собі подумати уявити. Декотрі з читачів докладають, що майнери біають тай годі. І я так кажу. На Футтис, Алта, майні тепершню пору не робить, а не робить з той причини, що нема збуту на вугля. Тутешні вуглекопи, будь-що-будь стоять не але матеріально, бо робили стало через довгий час. А заощадили пару зелених лише тому, що тут така місцевість, що нема де витратити грошей. Щоб заспокоїти фізичні чи алкогільні потреби, то треба йти аж дві милі, до так званої 48-мої милі. А там? — там є все, чого душа захоче. А спеціально пива там багато. Одного разу йду я з 47-мої милі в напрямку до 50-тої (тут так на милі рахують, то в я так пива: 50-та милі або Футтис), а наші майнери розстудили від 48-ї аж до 50-тої милі, тільки наші "задоволені" і розбирають "економічне питання" та жалюються один перед другим, що майна перестала робити. Ну і справа! Подумав я собі, чиста біда. Тільки одно зацікавило мене: чому то вони дискутують такі важні точки під голім небом? Спершу подумав я, що певно їх там переслідують або щось подібного. Однак по часі в прийшов до закінчення, що це не можливо, бо говорили мені декотрі знамениті робітники, що дозволено залазити читальню, мають трохи відповідної літератури та лише в той ліх, що не мають де зійтись та обговорити спільно свої "аразиди". А що на 48-ї є приміщення, то при шкідливій пива гарні гадки прибувають. Ось в чім криється корінь лиха. Не роздумують ґрунтовно над своєю судбою, не будують спільного фронту проти злижкн платні, до якої відготовляються вуглені барони, молять, підуть в вуглю свою бі-

ду в фляшці. Не біду, лише себе самих ви, товариші, топите в шкідливій Зло-вид.

Вест Едмонтон, Алта.

Дорогі Товариші! Посилаю Вам суму \$10.50, яку я придбав на передплату і пресовий фонд для наших часописів.

На лістху ч. 3509 я придбав одного нового цілорічного передплатника для "У.Р.В." і сколектував \$4.00 на відновлення передплати, що робить разом \$8.00; на лістху ч. 1426 одного нового цілорічного передплатника на "Робітничу" і на лістху ч. 3749 жертву \$1.00 на пресовий фонд "У.Р.В."

Визаю всіх товаришів читачів до приєднання наших передплатників для наших часописів. Хай наша робітнича армія зростає, хай кришіє, бо коли наша армія ставатиме сильнішою, тоді наш класовий ворог-капітал буде поступено подаватися взад.

З товаришарим привітом, Яків Семенюк.

Іст Кілдонан, Ман.

На сплату дову Укр. Роб. Дому в Іст Кілдонан зложивши: По \$5.00: І. Чехітца, В. Пашківського, Н. Клібановського, М. Михайла, А. Поданиць, С. Хвалюга; по \$3.00: М. Пелех, Д. Коржик, А. Кобиланський; по \$2.00: О. Кобиланський, І. Боднар; по \$1.50: Н. Мелник, Ф. Кузич, Григорійчук; по \$1.00: Г. Пропак, В. Кобиланський, Д. Митрів, Пастух, Я. Томачук, А. Когут, В. Панчук, Сокалюк, Ф. Прокопюк, Н. Кінах, О. Мелнич, П. Пришак, Гавришак, І. Шевчук, Г. Гиска, К. Волчук, П. Тилинко, М. Пелех, Б. Тарас, А. Криса, П. Гата, Д. Бролар, В. Гасук, Ф. Шейде, Куриш, А. Левицький, В. Грановий, І. Березовський, Д. Філіппинський, М. Малюк, І. Файле, І. Бубинський, Д. Лобай, І. Андрушко, М. Равришак, В. Шихак, по \$0.50: В. Бонішківський, Ю. Гік, Д. Кравчук, Д. Полак, Д. Погазук, А. Галчак, В. Миколюк, П. Кануба, І. Онішук, В. Сітка, І. Мелнич, І. Борозинський, Г. Петрик, І. Торшонський, Д. Снежик, Г. Файлюк, П. Смаль, К. Нелік, В. Файлюк, М. Діль, Т. Бубин, В. Диржак, М. Курчак, І. Пнаток, А. Черський, Ф. Сабодан, А. Гачаров, Я. Кашик, І. Гусуб, І. Вишвинський, В. Другачук, В. Другач, І. Салініський, Завісак, К. Стіць, І. Панішак, Г. Войт, М. Кошчак, Д. Канерук, М. Галай, П. Зарон, О. Бобк, М. Гітлюк, В. Сіпка, Г. Іванов, Н. Куділін, О. Жансон, Ф. Лунонов, В. Андрушин, Ф. Биндирський, М. Дерляк, Ю. Галай, Ч. Савин, С. М. Сітка, Д. Луз, Н. Стондар, П. Миколюк, І. Іванко, М. Когуч, П. Бан, А. дурка, О. Іваско, П. Курницька, С. Кісіль, Д. Буджак, С. Віляк, В. Пирсовський, Б. Кузик, П. Саврик, П. Михалишин, Д. Луз, Н. Стондар, П. Миколюк, Навісінський, І. Тимкох, І. Клябанський, Р. Луз, Гасук, Б. Лунонов, І. Андруцький, С. Кісіль, Н. Саворський, М. Робельський, Т. Вестебер-

ДРАМА! - - - ЧОРТОВЕ КУБЛО!

СТАРАННЯМ ВІННІПЕГСЬКОГО ВІДІЛУ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА

відіграється

В СУБОТУ, 14. БЕРЕЗНЯ (МАРТА)

В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

зворушаючу драму в 5-ох діях зі співами і танцями, А. І. Кознич-Уманської п. н.:

Пімста Жидівки

В цій драмі автор представляє ватагу розбійників на чолі з атаманом Коршуном, котрий залюбився в Рахилі, дочці коршмаря. Батько Рахилі не рад цьому і за радою її жениха Есея хоче Коршуна отруїти, однак через зраду Есея, це йому не удалось, і напаким сам гине від отрути. Коршун забирає з собою Рахилю, до так званого "Чортового Кубла", де опісля хоче її позбутися, кидуючи її в воду. Булат, один з розбійників, котрий також кохав Рахилю, ратує її і помагає в утечі. Потім Рахиль мститься на Коршуні. Ця драма є дуже сильна і зворушаюча та переплітана співами і танцями. Пригравати буде добра музика. Ми запевняємо вас, що будете вдоволені. Приходіть всі в суботу, 14. березня (марта) до У.Р.Д., а не пожадете, що прийшли.

ПОЧАТОК РІВНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНА ТИКЕТІВ: 50, 40 і 25 ЦЕНТІВ.

Тикети набувайте завчасу: щодня в будці Укр. Роб. Дому, а вечорами і в день представлення при касі.

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТОК ПРИ ВІДІЛІ ТОВ. У.Р.-Ф.Д. У ВІННІПЕГУ

устроює

В НЕДІЛЮ, 15. БЕРЕЗНЯ (МАРТА)

В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ШЕВЧЕНКІВСЬКИЙ КОНЦЕРТ

Програма концерту дуже багата. Участь візьмуть всі кращі музичні і співацькі сили при Укр. Роб. Домі, як гуртові, так і солісти.

Приходіть вчасно, щоб не вертати домі.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

Дорогі Товариші і Товаришки! Ось повідомляється Вас, що українські робітничі організації, що гуртуються при Відділі Товариства Української Робітничо-Фармерської Дім в Трансконі, рішили, три місяці тому назад, зліквідувати дову, який тягнеться на нашій Інституції. Отже щоб не рішення наших організацій стало законом, то старанням цих-же організацій устроюється 13, 14 і 16 марта в салі У.Р.-Ф.Д.

БАЗАР! ТРАНСКОНА! БАЗАР!

Дорогі Товариші і Товаришки! Ось повідомляється Вас, що українські робітничі організації, що гуртуються при Відділі Товариства Української Робітничо-Фармерської Дім в Трансконі, рішили, три місяці тому назад, зліквідувати дову, який тягнеться на нашій Інституції. Отже щоб не рішення наших організацій стало законом, то старанням цих-же організацій устроюється 13, 14 і 16 марта в салі У.Р.-Ф.Д.

ВЕЛИКИЙ БАЗАР

на котрих буде багато цінних річей до розгравки й на продаж. Підчас Базару виступить також Дітота Мандолинова Оркестра з музикою і співами. Коли Ви, Товариші і Товаришки, бажаєте набути цінні річі, коли бажаєте почути гарну музику і спів, коли бажаєте допомогти своїй Інституції позбутися дову, коли Ви признаєте, що У.Р.-Ф.Д. в Трансконі є однією дієюю робітничою і просвітньою організацією, так приходіть на цей Базар масово й купите своїх знайомих.

Також, коли Ви ще нічого не жертвували на цей Базар, а бажаєте жертвувати, то ми радо приймемо, бо жертви приймаються аж до 12-го марта.

Всі для Базару, всі на Базар! Хай Ваша діяльність в цім Базарі унічється успіхом в ліквідації дову У.Р.-Ф.Д. в Трансконі.

Геть з довами! Хай живе У.Р.-Ф.Д. в Трансконі! Хай живе єдистві українських робітників і робітниць в Трансконі!

До побачення з Вами на Базарі. З товаришарим привітом, Базаровий Комітет.

ТОВ. ФАРМЕРІ! ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ СВІЙ ЧАСОПИС!

Осьм закликаємо всіх українських фармерів до передплати нового, фармерського тижневого часопису

"ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ"

що почне виходити в другій половині місяця марта цього року у Вінніпегу.

ПЕРЕДПЛАТА ВІНОСИТЬ: НА РІК \$2; НА ПІВРОКУ \$1.

"Фармерське Життя" буде поміщувати цікаві вісти з фармерського, селянського й робітничого життя і організаційного та просвітнього руху у всіх країнах, новини про найважливіші світові події, цікаві статті про всі громадські справи, доступні наукові розвідки, листи, поради й інформації для фармерів.

"Фармерське Життя" запросило до співробітництва визначних журналістів, агрономів і кореспондентів в Канаді, Злучених Державах і Європі.

"Фармерське Життя" буде завжди змагати до того, щоби задовольнити своїх читачів-фармерів і бути їхнім ширим учителем, вірним порадиником і надійним провідником.

Оказове число "Фармерського Життя" радо вишлетесь безплатно на кожну подану адресу. Тому просить всіх товаришів фармерів негайно прислати на нинішню подану адресу, списки імен і назвиск та поштові адреси усіх своїх знайомих, щоб можна було вислати їм оказове число. Просить також всіх товаришів і прихильників збирати передплату для "Фармерського Життя" та посылати її в також всяку кореспонденцію, на адресу:

FARMER'S LIFE

UKRAINIAN LABOR TEMPLE,

COR. PRITCHARD & MCGREGOR STS., WINNIPEG, MAN., CANADA.

ДЕ Є моя дружина Юстина Ружновська? Правдоподобно має перебувати в Ріджайлі. Справа дуже важна. Хто знав би її адресу або вона сама хай напише на слідуочу адресу:

Dmytro Ruznovsky

Box 159

33) Creighton Mine, Ont.

ПОШКУЮЮ свого сина Теодора Шпота з села Пархак, повіт Сокаль, Галичина. Він має перебувати в Злучених Державах. Я приїхала з старого краю і хотіла-б про нього довідатися. Хто про нього знає би або він сам зложивши на пошту адресу:

O. Панішак, секр.

Текла Шыпот

P.O. Box 69,

30) New Castle, Alta.

ПОШКУЮЮ Карпа Шеремету з села Бережанки, Орнінського району, Кам'янецького округу, Подільської губернії. Має перебувати в Канаді або Злучених Державах. Маю для нього важну староракву справу. Прошу зложитися на пошту адресу:

Jacob Dowhey

Denzil, Sask.

ПОШКУЮЮ Николу Топольницького з села Бойновського (8 ліса), повіт Чернівецький, Буковина. Він перебував 1922 р. в Сьомої Лейк, Алта. Тоді про него знав би або він сам хай напише на пошту адресу:

Nykola Skrypnuk,

955 Brunselles St.,

34) San Francisco, Cal.

ПОШКУЮЮ одностельчан з села Луквацького, повіт Чернівецький, Буковина. Маю з старого краю дуже цікаву новину, якою хочу поділитися з усіма. Моє адреса:

Nykola Skrypnuk,

955 Brunselles St.,

31) San Francisco, Cal.

ПОШКУЮЮ в важній справі товариша Михайла Ковалюка. Має перебувати десь тепер у Саскечевані. Знаючий його або він сам хай зложиться на пошту адресу:

P. Bordeniuk,

P. O. Box 35,

31) Willow Brook, Sask.